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1. ПРЕДПАВОДКОВАЯ ОБСТАНОВКА
1.1. Гидрометеорологическая обстановка
По состоянию на 15 февраля 2024 года зимний период 2023-2024 годов практически на всей территории страны характеризовался отклонениями паводкообразующих параметров от климатической нормы. 
В декабре 2023 года:
Среднемесячная температура воздуха на юге Европейской территории страны, а также на севере Урала и вдоль арктического побережья отмечались на 2-4° больше нормы. В северных районах Европейской территории страны, на юге Сибири и на Дальнем Востоке средняя температура воздуха отмечалась ниже нормы, на остальной территории страны – около нормы.
Среднемесячное количество осадков на Европейской территории страны отмечались около нормы, в Ненецком АО менее нормы на 50%. В ряде областей Центрального федерального округа, а также на юге Урала месячные нормы осадков отмечались в 2 раза более нормы.
В континентальных районах Дальнего Востока месячные нормы осадков отмечались в 1.5-2.5 раза и более нормы. В Приморском крае, на Камчатке и Чукотке осадков отмечалось менее половины нормы. На остальной территории – около нормы.
В январе 2024 года:
Среднемесячная температура воздуха на большей части Европейской территории страны отмечалась на 2-5° ниже нормы, лишь в крайних южных районах Приволжского федерального округа, а также на территории Южного и Северо-Кавказского федеральных округов средняя за месяц температура воздуха отмечалась близкой к норме. 
Средняя за месяц температура воздуха в западной половине Уральского федерального округа оказалась на 2-3° ниже нормы, в большинстве восточных районов Западной Сибири на 2-3° выше нормы, а в остальных районах территории она была близкой к норме.
Среднемесячное количество осадков выше нормы отмечалось в южных районах Центрального, юго-западных и центральных районах Приволжского федеральных округов и в ряде районов на юге Ростовской области, Республики Крым и Краснодарского края. В большинстве районов Южного федерального округа, за исключением юга Астраханской области и Республики Калмыкия, за январь выпало около нормы. В остальных районах Южного и на территории Северо-Кавказского федеральных округов, а также в ряде районов Северо-Западного и отдельных северных районах Центрального федеральных округов осадков было мало.
По среднемноголетним данным на территории 7 субъектов Российской Федерации (Республика Саха (Якутия), Пермский край, Амурская, Кемеровская, Вологодская, Иркутская и Сахалинская области) расположено 26 затороопасных участков с превышением среднемноголетних климатических значений толщины льда и с повторяемостью заторообразования более 70%.
Справочно: Всего на реках Российской Федерации выявлено 579 затороопасных участков, из них 65 участков с повторяемостью заторообразования более 70 %. 
Риску подтопления наледевыми водами (по среднемноголетним данным) подвержены территории 6 субъектов Сибирского федерального округа: республики Алтай, Хакасия, Тыва, Алтайский, Красноярский края и Иркутская область и территории 2 субъектов Дальневосточного федерального округа: Республика Бурятия и Забайкальский край.
Установление ледостава в 2023 году на большинстве рек Российской Федерации произошло в сроки на 12-15 дней позже нормы. 
По среднемноголетним данным вскрытие рек на территории Российской Федерации происходит:
в первой декаде марта в Воронежской и Ростовской областях; 
во второй декаде марта в Астраханской, Волгоградской, Калининградской, Белгородской, Курской областях, центральных районах Ростовской области; 
в третьей декаде марта на юге Саратовской и Самарской областей, севере Ростовской, Белгородской и Калининградской областей, в Брянской, Калужской, Тульской областях, юге Липецкой, Московской, Орловской, Смоленской областей; 
в первой декаде апреля на юге Приморского края, Оренбургской, Ульяновской, Пензенской, Ленинградской, Новгородской, Тамбовской, Тверской областей, севере Саратовской, Самарской, Липецкой, Орловской, Московской, Воронежской областей, на территории Республик Мордовия, Татарстан, Чувашия, Ивановской, Рязанской, Ярославской областей; 
во второй декаде апреля на юге Еврейской АО, Республики Алтай, Омской, Новосибирской, Томской, Кировской, Вологодской областей, Пермском крае, на севере Ульяновской, Новгородской, Псковской, Тамбовской, Тверской, Оренбургской, Пензенской областей, на всей территории Республик Башкортостан, Марий Эл, Удмуртия, Бурятия, Алтайского края, Кемеровской, Курганской, Свердловской, Челябинской, Тюменской, Владимирской, Костромской областей; 
в третьей декаде апреля на юге Республик Коми, Карелия, Тыва, Иркутской, Архангельской областей, на севере Еврейской АО, в Республике Алтай, Омской, Томской, Кировской, Вологодской, Калининградской областей, Пермского и Приморского краёв, на всей территории Амурской, Сахалинской, Новосибирской областей, Хабаровского, Забайкальского краёв, Республики Хакасия; 
в первой декаде мая на юге Республики Саха (Якутия), Красноярского края, Ненецкого АО, на севере Сахалинской, Архангельской областей, Республик Карелия, Тыва, в центральных районах Иркутской области, Республики Коми; 
во второй декаде мая на юге Магаданской области, Чукотского АО, Красноярского края, Ямало-Ненецкого АО, на севере Иркутской области, Ненецкого АО, Республики Коми, Забайкальского края, в центральных районах Республики Саха (Якутия), на всей территории Камчатского края, Мурманской области; 
в третьей декаде мая на севере Республики Саха (Якутия), Магаданской области, Чукотского АО, Красноярского края, Ямало-Ненецкого АО (рис. 1).
1.2. Техногенная обстановка
Уязвимость техносферы в период весенних паводков определяется: 
1. Расположением населенных пунктов и объектов в зоне потенциальных паводковых угроз.
2. Уровнем инженерной противопаводковой защищенности населенных пунктов и объектов, систематически подвергаемых воздействию паводков.
3. Уровнем готовности дренажных систем в городах и населенных пунктах к пропуску вод.
4. Состоянием готовности ГТС к пропуску паводковых вод.
Предварительно в паводкоопасных зонах (подтопления в результате весеннего половодья и снеготаяния, летне-осенних дождевых паводков) на территории Российской Федерации может оказаться:
· около 5 тыс. населенных пунктов;
· свыше 2 тыс. участков автомобильных дорог;
· около 90 участков железных дорог;
· около 1,5 тыс. мостов;
· 13 сибиреязвенных захоронений.
Справочно: Окончательное количество населенных пунктов и объектов экономики, участков автомобильных и железных дорог, мостов, мест хранения и утилизации коммунально-бытовых и промышленных отходов, скотомогильников и др., расположенных в паводкоопасных зонах и зонах воздействия талых и грунтовых вод будет рассчитано не позднее 
20 марта 2024 года после уточнения состояния источников чрезвычайных ситуаций и характеристик гидрометеорологической обстановки, формирующих основные параметры весеннего половодья в 2024 году.
2. ПРОГНОЗ РИСКОВ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ 
В ПАВОДКООПАСНЫЙ ПЕРИОД 2024 ГОДА
1. По предварительным данным вскрытие ото льда рек юга, запада и центра Европейской территории страны ожидается раньше обычных сроков на 5-16 дней. Вскрытие остальных рек – в сроки, близкие к среднемноголетним. 
Вскрытие ото льда большинства рек Азиатской территории страны ожидается в сроки, преимущественно близкие к среднемноголетним. Раньше обычных сроков на 3-5 дней начнется ледоход на Верхней Оби и Верхнем Енисее. 
2. На Европейской территории страны при дружном развитии весенних процессов, а также в случае выпадения обильных дождей и формирования заторов льда наиболее высокие максимальные уровни воды (на 0,5-1,0 м, местами до 1,5 м выше нормы) ожидаются на рр. Костроме, Унже (Костромская область), Сухоне, Ваге, Вологде (Вологодская область, юг Архангельской области), реках Ленинградской области, Вятке, верхнем течении Камы и на её притоках, Белой, Уфе (Кировская области, Пермский край, республик Удмуртия, Башкортостан), реках Самарской области и заволжских районов Саратовской области, а также в бассейне реки Урал (Оренбургская, Челябинская области). 
На Азиатской территории страны наиболее высокие максимумы половодья (на 0,5-1,5 м, местами до 2,7 м выше нормы) ожидаются на Оби (до устья реки Тым) и ее притоках (Республика Алтай, Алтайский край, Новосибирская, Томская, Кемеровская области), Иртыше, Ишиме, Тоболе и их притоках (Омская, Курганская, Тюменская, Свердловская и Челябинская области, юг Ханты-Мансийского АО), а также на реках Приморского края, юга Камчатского края и юга Сахалинской области. 
3. Наибольший риск ЧС, обусловленных неблагоприятным развитием заторной и паводковой обстановки в 2024 году прогнозируется на территории Дальневосточного (Республика Саха (Якутия) – реки Лена, Алдан, Вилюй, Колыма, Яна и водотоки их бассейнов, Республика Бурятия – реки Селенга, Снежная и Переёмная, Приморский край – реки Уссури, Большая Уссурка и водотоки их бассейна, реки бассейна озера Ханка, Хабаровский край – реки Амур, Хор, Уда, Тумнин, Уссури, Сунгари и водотоки их бассейнов, Камчатский край – реки Пенжина, Авача, Камчатка, Амчигача, Тигиль и водотоки их бассейнов, Приморский край – реки Уссури, Большая Уссурка, Спасовка, Малиновка, Арсеньевка и их притоки, Забайкальский край – реки Аргунь, Ингода, Шилка, Чикой и их притоки, Амурская область – реки Амур, Селемджа, Зея и водотоки их бассейнов, Магаданская область – река Тауй, Еврейская АО – реки Амур-Хинган, Помпеевка, Шумячиха, Сутара, Кульдур); Сибирского (республики Алтай, Тыва, Красноярский край, Омская, Новосибирская области – реки Енисей, Обь, Ангара, Иртыш, Лена, Томь), Уральского (Свердловская область – реки Уфа, Чусовая, Сылва, Тюменская область – реки Тура, Иртыш, Вагай, Ишим, Алабуга, Челябинская область – реки Сим, Уй, Тогузак, Берсуат, Ханты-Мансийский АО – реки Обь, Иртыш и реки их бассейнов); Приволжского (республики Башкортостан, Татарстан, Самарская и Оренбургская области – бассейны рек Волга, Кама, Вятка, Урал и их притоков); Северо-Западного (Республика Коми – река Печора, Вологодская область – реки Северная Двина, Сухона и реки их бассейна); Центрального (Ивановская область – река Волга и водотоки ее бассейна, Калужская область – реки Ока, Жиздра, Костромская область – река Кострома, Волга, Московская область – река Ока, Ярославская область – река Волга, Рязанская область – река Ока) федеральных округов (рис. 2).
4. Риск развития чрезвычайной паводковой обстановки прогнозируется на территории Дальневосточного (Республика Саха (Якутия), Хабаровский край, Амурская область), Сибирского (Красноярский край, Иркутская области), Приволжского (республики Башкортостан, Татарстан, Мордовия, Пермский край, Пензенская, Саратовская, Ульяновская области), Уральского (Свердловская область, Ханты-Мансийский АО) и Северо-Западного (Республика Коми, Архангельская, Ленинградская, Новгородская, Вологодская области) федеральных округов. 
5. Наибольший риск подтоплений населенных пунктов и объектов экономики:
в результате весеннего половодья и интенсивного снеготаяния прогнозируется на территории Дальневосточного (республики Саха (Якутия), Бурятия, Камчатский, Забайкальский края, Амурская область, Чукотский АО), Сибирского (республики Тыва, Алтай, Хакасия, Красноярский, Алтайский края, Иркутская, Кемеровская, Томская области), Уральского (Челябинская, Тюменская области), Приволжского (республики Татарстан, Башкортостан, Чувашская, Удмуртская республики, Пермский край, Кировская, Нижегородская, Оренбургская, Пензенская, Самарская, Саратовская области), Северо-Кавказского (Республика Дагестан), Северо-Западного (Республика Карелия, Вологодская, Архангельская, Новгородская области) и Центрального федеральных округов (рис. 3);
наледевыми водами прогнозируется на территории Дальневосточного (Республика Бурятия, Забайкальский край, Еврейская АО) и Сибирского (республики Алтай, Иркутская, Новосибирская, Иркутская области) федеральных округов 
(рис. 4);
талыми водами прогнозируется на территории Дальневосточного (Республика Бурятия, Камчатский край, Амурская область), Южного (Республика Адыгея, Краснодарский край), Северо-Кавказского (Кабардино-Балкарская, Карачаево-Черкесская республики), Северо-Западного (Архангельская, Мурманская области) и Центрального (Курская область) федеральных округов (рис. 5);
склоновым стоком прогнозируется на территории Дальневосточного (Республика Бурятия, Камчатский, Забайкальский края, Амурская область), Сибирского (республики Алтай, Хакасия, Красноярский, Алтайский края, Омская, Иркутская области), Южного (Республика Адыгея, Краснодарский край), Северо-Кавказского (Кабардино-Балкарская, Карачаево-Черкесская, Чеченская республики, республики Северная Осетия-Алания, Ингушетия, Дагестан) и Центрального (Воронежская, Орловская области) федеральных округов (рис. 6).
6. Риск ЧС, связанных с подтоплением населенных пунктов в результате пропуска весеннего половодья на водохранилищах Ангаро-Енисейского каскада и Иркутского водохранилища незначительный. Существует высокая вероятность локальных подтоплений пониженных участков местности, дорог, несанкционированных построек в пойменной части рек в результате пропуска весеннего половодья и повышенных сбросов с гидроузлов Волжско-Камского каскада (Вазузское, Иваньковское и Рыбинское водохранилища), гидроузлов бассейна рек Дон и Кубань.
7. Высокие риски подтопления населенных пунктов в период активного весеннего снеготаяния также обусловлены низкой пропускной способностью и неисправностью дренажных систем (в т.ч. замусоренность дренажных систем и перемерзание водоотводных каналов), а также превышением снегозапасов. Наибольший риск подтопления таких населенных пунктов, а также населенных пунктов, расположенных на пониженных участках местности, прогнозируется на территории Дальневосточного (республики Бурятия, Саха (Якутия), Приморский, Камчатский, Забайкальский края, Амурская, Сахалинская области), Сибирского (республики Алтай, Хакасия, Красноярский, Алтайский края, Иркутская, Омская области), Уральского (Курганская, Свердловская, Тюменская области), Приволжского (республики Башкортостан, Мордовия, Татарстан, Кировская область), Южного (республики Крым, Адыгея, Краснодарский край), Северо-Кавказского (Карачаево-Черкесская, Чеченская республики, республики Северная Осетия-Алания, Ингушетия, Дагестан), Северо-Западного (Вологодская, Калининградская, Псковская области) и Центрального (Костромская, Тамбовская области) федеральных округов, а также на территории ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей (рис. 7).
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Справочно: Окончательный прогноз рисков возникновения ЧС на территории Российской Федерации в период весеннего половодья и снеготаяния будет подготовлен не позднее 20 марта 2024 года после получения данных от Росгидромета о снегозапасах, промерзании почвы, содержании воды в снежном покрове, прогнозе на вегетационный период, 
Начальник 5 НИЦ 
                                                                                                                                                С.Г. Чечулин


