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ОТЧЁТ
органов местного самоуправления сельского поселения 
Усть-Юган о проделанной работе за 2023 год

[bookmark: _Hlk63803958]Уважаемые жители сельского поселения Усть-Юган, 
представители органов местного самоуправления и гости!

В соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования сельское поселение Усть-Юган Нефтеюганского муниципального района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, представляю вашему вниманию на рассмотрение отчет о деятельности главы и администрации сельского поселения Усть-Юган за 2023 год.
В отчетном 2023 году деятельность главы и администрации сельского поселения была направлена на решение вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также на решение вопросов, поставленных жителями сельского поселения. 
2023 год объявлен Президентом России годом педагога и наставника, а в ХМАО – Югре годом взаимопомощи в Югре, был сделан акцент на  поддержку и продвижение инициатив жителей автономного округа, которые направлены на помощь другим и делают лучше муниципалитеты, регион, страну.
В 2023 году одним из приоритетных направлений в работе администрации Нефтеюганского района, администрации сельского поселения Усть-Юган была и остаётся поддержка участников специальной военной операции и членов их семей. 
Был обеспечен сбор продуктов питания и медицинских препаратов для солдат и офицеров. Спасибо огромное всем, кто приложил к этому свою доброту, заботу, кто поддержал и продолжает поддерживать наших военнослужащих.
Подводя итоги уходящего 2023 года, хотелось бы отметить значимые события, которые произошли на территории сельского поселения Усть-Юган, включающего в себя 2 поселка: п. Усть-Юган и п. Юганская Обь.
10 сентября 2023 состоялись выборы Главы сельского поселения Усть-Юган и Совета депутатов сельского поселения Усть-Юган пятого созыва.
Сельское поселение Усть-Юган признано победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика»  в номинации модернизации городского хозяйства («умный город»), призером смотра-конкурса на звание «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования Нефтеюганский район в области обеспечения жизнедеятельности населения».
Нормотворческая деятельность осуществлялась органами местного самоуправления сельского поселения Усть-Юган в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
В пределах своих полномочий, установленных законодательством, Уставом сельского поселения Усть-Юган, Главой сельского поселения издавались постановления и распоряжения Главы, а также постановления, распоряжения Администрации сельского поселения Усть-Юган.
Нотариальных действий совершено - 73.
Было издано 72 номера бюллетеня «Усть-Юганский вестник».
В администрацию поселения обращались за регистрацией актов граждан.
При рождении ребенка родителям вручались не только свидетельства, но и подарок «Расту в Югре».
Информация о деятельности органа местного самоуправления сельского посления Усть-Юган размещается на платформе «Госвеб», также действуют официальные страницы в социальной сети «Вконтакте» (УстьЮганZЮганская Обь), одноклассники (Администрация Усть-Юган), телеграмм (Юганская Обь и Усть-Юган).
На 01.01.2024 года бюджет муниципального образования сельское поселение Усть-Юган  по доходной части исполнен на 93 744,3 тыс.руб. (100,6%) при плане 93 210,4 тыс.руб. 
Собственные доходы бюджета составляют 9 %. Большая часть 91% - безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ (федеральный, окружной и районный),  имеющие целевое направление.
Бюджетный процесс организован от бюджета по доходам к бюджету по расходам в программном формате, тем самым обеспечивая его прозрачность и открытость. На 01.01.2024 года расходная часть бюджета исполнена на 95 063,1 тыс.руб. (98,0 %) при плане 96 981,9 тыс.руб. В отчетном году на территории сельского поселения Усть-Юган реализованы мероприятия 9 муниципальных программ.
Каждая программа своей целью увязана с тем или иным основным направлением деятельности органа местного самоуправления, обеспечивает достижение результатов обозначенных в документах планирования и является итогом деятельности администрации сельского поселения Усть-Юган.
Программный формат дает возможность проанализировать не только исполнение расходов, но и оценить их эффективность.
	В 2023 году продолжена работа по реализации Указа Президента Российской Федерации  «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций». 
	За 2023 год в Администрацию сельского поселения Усть-Юган поступило 6 письменных обращений, 3 из них коллективные, также за счет платформы обратной связи поступило 3 обращения.
[bookmark: _Hlk64157286]	В ходе тематического анализа вопросов выявлены следующие группы вопросов:
- вопросы жилищной сферы – 3;
- вопросы сферы благоустройства и ЖКХ – 3;
- иные – 3. 
В рамках муниципальной  программы «Управление имуществом в сельском поселении Усть-Юган» проведены мероприятия по снятию с кадастрового учета снесенных объектов, находящихся на территории сельского поселения Усть-Юган: п. Юганская Обь ул. Мостовиков, д 1, ул. Тобольская, д 35, ул. Юганская, д 13.
По итогам проведенного аукциона заключен договор купли-продажи с единственным участником, подавшим единственную заявку на участие в аукционе на нежилое помещение (пос. Юганская Обь, ул. Криворожская, строен. 6а,  пом.1В).  Сумма продажи составила 244 900,00 рублей.
 Ежемесячно по доходам бюджета проводится мониторинг поступления арендных платежей за аренду муниципального имущества. 
 Ежеквартально проводится инвентаризация расчетов. 
На текущий момент отсутствует задолженность по арендным платежам .
В связи с вводом в эксплуатацию локальных систем водоочистки воды производится выдача электронного ключа  для безналичной покупки питьевой воды (с 01.01.2023 г. по 31.12.2023 г. выдано 43 ключа).
     В рамках основных мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании сельское поселение Усть-Юган на 2021-2025 годы» в 2023 году на территории поселения были проведены:
- техническое обслуживание уличного освещения;
- произведен отлов и возврат животных без владельцев;
- оказаны услуги населению по сбору, транспортировке и утилизации жидких бытовых отходов;
- ликвидация мест захламления (ликвидация несанкционированных свалок КГО).
- реализован инициативный проект молодежи «Парк Памяти».
В 2022 году инициативной группой школьников в целях развития и благоустройства общественной территории был предложен проект «Парк памяти», который прошел конкурсный отбор инициативных проектов.
В текущем году работы по реализации проекта благоустройства общественной территории завершены. В парке установлено садовое оборудование и малые архитектурные формы: деревянные урны, диваны для отдыха на открытом воздухе, качели пятисекционные, диваны садово-парковые, качели «Гнездо», сетка «Пирамида», стела «Звезда с гвоздикой».
[bookmark: _GoBack]В рамках Международной экологической акции «Спасти и сохранить» в 2023 году на территории поселения проведены  мероприятия экологической направленности: 
1. Проведены субботники по уборке территорий от мусора. Участие приняли коллективы НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ», НРМОБУ «Обь-Юганская СОШ», МУ «Администрация с.п. Усть-Юган», МКУ «АХС сп Усть-Юган», ДК «Гармония» и жители поселения.
2. Коллективы МУ «Администрация с.п. Усть-Юган», МКУ «АХС сп Усть-Юган» приняли участие в акциях «Вода России», «Югра-Экозабег», «СадПамяти.»
3.  Представители старшего поколения во главе председателя Совета ветеранов Чёрной О.В. приняли участие в акции «СадПамяти» (высажено более 20 саженцев цветов и кустарников).
4. Силами трудоустроенных несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время проводились мероприятия по уборке территории поселения вдоль улично-дорожной сети.
5. Волонтерами школьного волонтёрского отряда «Муравьи» НРМОБУ «Усть-Юганская СОШ» высажены 50 саженцев цветов на пришкольных клумбах.
6. Проведена акция «Чистые берега» в поддержку Всероссийской акции «Вода России».
За истёкший период 2023 года должностными лицами сельского поселения Усть-Юган были составлены 7 материалов по административным правонарушениям:
- по п.2  ст.27 в нарушении требований к содержанию контейнерной площадки ТКО;
- по п.1  ст.29 нарушение мер по поддержанию эстетического состояния территории муниципального образования, выразившееся в складировании строительных материалов на территории общего пользования. 
Проведена работа по выявлению построенных, не зарегистрированных в соответствии с действующим законодательством объектов индивидуального жилищного строительства на территории сельского поселения Усть-Юган, в результате которой выявлены два незарегистрированных объекта ИЖС.
Начата работа по формированию перечня гаражей на территории поселения, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости.
Начата работа по проведению анализа использования земельных участков, находящихся на территории поселения, в целях выявления территорий (земель), из которых могут быть образованы новые земельные участки для целей их дальнейшего использования в целях жилищного строительства; выявления неэффективно используемых земельных участков. Проинвентаризировано 78 участков в п. Юганская Обь.
 По состоянию на 31.12.2023г. в реестре значится 63 дома, признанных аварийными  и подлежащими сносу, в которых проживает 528 человек.
В результате реализации программных мероприятий в течение 2023 года признано аварийными и подлежащими сносу: 18 домов.
По состоянию на 01.01.2023 на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состояло 59 семей.  
В целях снижения задолженности за жилищно-коммунальные услуги и проведения индивидуальной работы с населением, имеющим задолженность за жилищно-коммунальные услуги по сельскому поселению за 2023 проведено 3 рабочих заседания совместно с ПМУП «УТВС». Отправлено 2 исковых заявления в суд о выселении из жилых помещений. Задолженность на 01.01.2023 составляла 18 млн. 241 тыс. руб.
Отправлено 20 уведомлений гражданам о погашении задолженности за ЖКУ. Так же были направлены письма об оказании содействия в погашении задолженности за ЖКУ руководителям бюджетных организаций.
Проведена работа с нанимателями, которые освободили жилые помещения, выехав с территории поселения, и не снялись с регистрационного учета. 
В 2023 году в рамках основного мероприятия «Содержание автомобильных дорог» муниципальной программы «Развитие транспортной системы в сельском поселении Усть-Юган на 2019-2025 годы»:
- Выполнены работы по зимнему содержанию дорог общего пользования местного значения в п.Усть-Юган и п.Юганская Обь.
- Проведены работы по обновлению дорожной разметки на пешеходных переходах в районе общеобразовательных учреждений.
- Выполнены работы по организации улично-дорожной сети техническими средствами организации дорожного движения: установлены два дублирующих знака «Пешеходный переход», заменен сегмент на искусственной дорожной неровности, установлен один светильник у пешеходного перехода, в районе общеобразовательного учреждения, установлены дорожные знаки  «Искусственная неровность» для встречного направления дорожного движения.
- Проведены работы по вырубке древесной растительности в зоне дорожных знаков.
 В рамках мероприятий муниципальной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности в сельском поселении Усть-Юган на 2019-2025 годы» проведены мероприятия по защите населения и территории от угроз природного и техногенного характера: содержатся 2 пожарных водоема, 11 пожарных гидрантов, организована разъяснительная работа среди населения о мерах безопасности, ежегодно ведется мониторинг уровня воды на реке п. Юганская Обь, в летний и зимний периоды организуется патрулирование в местах неорганизованного отдыха населения на водных объектах. 
   В рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории сельского поселения Усть-Юган на 2019-2025 годы» проводятся мероприятия направленные, на реализацию полномочий по оказанию поддержки граждан, участвующих в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин. 
В 2023 году члены ДНД сельского поселения Усть-Юган совместно с сотрудниками ОМВД Нефтеюганского района принимали участие в обеспечении правопорядка в общественных местах, в том числе при проведении спортивных и культурно-зрелищных мероприятий, что составило порядка 18 выходов на дежурство на охрану общественного правопорядка, при проведении массовых мероприятий общепоселкового значения.  
На воинском учете состоит 324 чел., проживающих в сельском поселении (это мужчины возрасте от 17 до 50 лет, и 9 женщин, имеющих военно-учетную специальность, в основном это медицинские работники в возрасте до 45 лет), в том числе 30 призывников. 
Первоначальную постановку на воинский учет граждане проходят в возрасте 17 лет, в 2023 году поставлено на учет 8 допризывников. 
 На сегодняшний день в поселении зарегистрировано 19 ветеранов боевых действий.
	В 2022 году никто не был призван в ряды Российской Армии, в 2023 году – 4 человека.
[bookmark: _Hlk124932039]В рамках частичной мобилизации по Указу Президента РФ о начале СВО было призвано- 9 человек, также 2 добровольца.
На территории сельского поселения Усть-Юган активно реализовывается молодежная политика. 
Житель поселка Усть-Юган Цветков Ф.Р. победил в конкурсе Росмолодежь, и выиграл грант размером в 240 000 рублей. Однако на достигнутом решил не останавливаться, как оказалось не зря. Проект «Сафари по тайге» вновь стал одним из лучших. Федор получит на реализацию своего детища — 298 969 рублей.
Также свои проекты в конкурсе на грант Губернатора Югры для физических лиц представляли Никонова Н.В. - проект «Молодёжное бьюти-пространство по профориентационной работе», Жлудов А.А.- проект Световое шоу «Мелодия света».
По итогам специального проекта поощрения активной молодежи в субъектах Российской Федерации «Лидеры региона – 2023» были отмечены  Давлетшина А.С. и Никонова Н.В..
В  2023 году организовано молодёжное пространство «траеКТОриЯ» на базе ДК «Гармония» как мера профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации.
В свободное от учебы время было организовано трудоустройство несовершеннолетних граждан. 
В Обь-Юганской средней общеобразовательной школе  состоялось открытие Центра образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста», у учеников появились новые возможности для научной и практической деятельности, для более глубокого изучения таких дисциплин как физика, химия, биология. Под руководством учителя биологии, химии и географии Давлетшиной А.С. учащаяся школы Гайк П. стала обладателем диплома II степени в межрегиональной научно-практической конференции «Экология и мы», победителем в международном конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «Старт в науке», победителем XXIX Всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке».
Под руководством учителя географии Атаманюк Л.А., учащиеся школы Атаманюк Эльвира, Атаманюк Эльмира и Кульжанова Мирана стали победителями и призерами регионального фестиваля профессиональных проб ЮниSkills.
Учитель русского языка и литературы Ревина И.В., учитель английского языка Паршина С.А., учитель биологии, химии и географии Давлетшина А.С. являются призерами и участниками Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок».
 Давлетшина А.С. и Паршина С.А. стали победителями районного конкурса профессионального мастерства среди наставнических пар педагогических работников «Педагогический дуэт».
 В Усть-Юганской средней общеобразовательной школе педагогический коллектив и воспитанники также принимают активное участие в муниципальных, районных  и всероссийских конкурсах,  Шадрина И.С. приняла участие в конкурсе проф мастерства «Педагог года 2023», учитель начальных классов Волошина Н.Е. победитель конкурса методических разработок по правам и обязанностям, библиотекарь Дзюба Т.А. победитель II Всероссийского конкурса профессионального мастерства библиотечных работников «Библиотека как бренд», победитель Всероссийского конкурса, посвященного Международному дню детской книги «Добрый мир любимых книг!», педагог-организатор Никонова Н.В. стала победителем проекта РДДМ «ПРОнаставничество/нам по пути», автор проекта «Реконструкция спортивной площадки с.п. Усть-Юган», учащаяся 10 класса Галимуллина Ж.Ш.  стала обладателем почетного звания «Лауреат премии «Лучший учащийся школы Нефтеюганского района в 2023 году», участвовала в защите проекта «Релакс тайм» - уголок психологической разгрузки, учащаяся школы Никонова Т.И. стала призером всероссийского конкурса, посвященного дню отца «Папа-сильный! Папа-смелый! Папа-мой герой!».
В рамках переданных полномочий на территории сельского поселения Усть-Юган создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры  осуществляет Бюджетное учреждение «Центр культуры Нефтеюганского района», учредителем которого является Департамент Культуры и Спорта Нефтеюганского района.        
 В 2023 году участники клубных формирований и любительских объединений домов культуры «Гармония» и «Галактика» участвовали в  конкурсах и фестивалях различных уровней.  Любительское объединение для старшего поколения «Индиго» принимало участие в открытых районных фестивалях-конкурсах  «Многоликий Новый Год», «Многоликий Первомай» и «Золотой багульник» где заняли 1 места. В районном фестивале-конкурсе «Струны сердца» участницы вокального коллектива «Любава» заняли 1 место, а участницы клубного формирования «Русское полюшко» в выставке ДПИ заняли 2 место.
В течение года Спортивным комплексом п. Усть-Юган проводятся совместные спортивные мероприятия как для членов советов, так и общепоселковые мероприятия с их участием.
             Работает бесплатная секция «Лыжные гонки», «Волейбол». В помещении лыжной базы есть небольшой тренажерный зал для занятий тяжёлой атлетикой. 
 Команда спортсменов с.п.Усть-Юган, принимала участие в Районных, во Всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам среди учащихся. 
 В целях организации содержательного отдыха детей и подростков в летний период 2023 г., в июле работала летняя оздоровительная площадка «В стране спортландии!», особое внимание было уделено спортивным занятиям детей.
В п. Юганская Обь под руководством инструктора по спорту Куекпаевой М.А. регулярно проводятся занятия по волейболу. Посещать тренировки могут все желающие, не зависимо от спортивной формы и подготовки. 
В настоящее время существуют две сборные команды (мужская и женская), которые успешно выступают на всех соревнованиях,   различных уровней. 
К ярким спортивным достижениям женской сборной команды в 2023 году можно причислить следующие победы:
- 1 место – в  соревнованиях по волейболу , в честь празднования 8 марта на приз главы    с п  Куть-Ях;
- 2 место – в  соревнованиях по волейболу , в честь празднования 8 марта на приз главы  г п Пойковский;
- 1 место – в соревнованиях по волейболу в зачет Спартакиады трудящихся Нефтеюганского района;
- 1 место – в соревнованиях по волейболу в товарищеской встрече с трудящимися сп.Сингапай;
- 3 место – в  открытых соревнованиях по волейболу в честь празднования Дня независимости России , на приз главы сп Усть-Юган;
- 1 место – в пляжном волейболе , ко Дню физкультурника на приз главы сп. Салым;
- 4 место – в чемпионате г. Нефтеюганск , в честь Дня нефтяника; 
- 1 место - в чемпионате г. Пыть-Ях, среди трудящихся;
Яркими спортивными достижениями может гордиться мужская сборная:
- 4 место в соревнованиях по волейболу в зачет Спартакиады трудящихся Нефтеюганского района;
 2 место - в соревнованиях по волейболу в товарищеской встрече с трудящимися сп. Сингапай;
- 3 место – в  открытых соревнованиях по волейболу в честь празднования Дня независимости России , на приз главы сп Усть-Юган;
- 1 место – в пляжном волейболе , ко Дню физкультурника на приз главы сп. Салым;
- 1 место - в чемпионате г.Пыть-Ях, среди трудящихся.
[bookmark: _Toc91153515]На территории сельского поселения Усть-Юган действуют 2 поселенческие библиотеки (п. Усть-Юган, п. Юганская Обь).
В библиотеках функционируют  Центры общественного доступа (ЦОД) к социально значимой информации. ЦОД являются структурными подразделениями библиотек и ведут просветительскую деятельность, работают по содействию гражданским инициативам.
В филиале БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганский районный  комплексный центр социального обслуживания населения» по направлению национального проекта «Демография» («Старшее поколение» и «Поддержка семей с детьми») реализуется 25 программ, 18 технологий и 4 проекта, целью которых является повышение качества жизни и сохранение самостоятельности пожилых людей и инвалидов, а также оказание эффективной поддержки семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации и налаживание партнерства на межведомственном уровне.
В 2023 году учреждением разработаны:
Программа социального оздоровления коллектива «Формула здоровья»;
Технология «Фактор долголетия», как форма социокультурной реабилитации получателей социальных услуг в условиях полустационара.
 На регулярной основе проводяся благотворительные акции в рамках программы «Тепло Югорских сердец», целью которой является поддержка малообеспеченных граждан, семей и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
В рамках реализации национального проекта «Демография» портфеля «Старшее поколение» в филиале организована деятельность мобильной бригады. 
За 2023 год организованы выезды мобильной бригады   для предоставления услуг по доставке лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Нефтеюганская районная больница»  и обратно, для проведения диспансеризации, в том числе для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний. 
В летний период на базе филиала организованы группы краткосрочного пребывания для несовершеннолетних получателей социальных услуг по программе «Радуга детства» -30 несовершеннолетних, по программе «Игры в нашем дворе» организованы мероприятия различной направленности,  в которых были задействованы более 60 несовершеннолетних.
В рамках гражданско-патриотического воспитания организована деятельность с гражданами по жилого возраста по архивному волонтерству, для сохранения и укрепления исторической  памяти нашего народа в годы Великой Отечественной войны.  Принято активное участие во Всеросийской акции «Спаси осетра».  По выпуску мальков осетровых рыб в реки Нефтеюганского района. 
На территории поселка Усть-Юган осуществляет свою деятельность Общество инвалидов. Участники Общества инвалидов принимают активное участие в различных мероприятиях районного и местного уровней. 
Совет ветеранов и пенсионеров также принимает активное участие в различных мероприятиях муниципального и районного уровней, в рамка проекта «серебряный опыт» являются серебряными волонтерами. 


