Сведения
о предоставленных в 2022 году организациям и индивидуальным предпринимателям льготах, отсрочках, рассрочках, о списании задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации 


Сведения о предоставленных в 2022 году организациям и индивидуальным предпринимателям льготах определяется по данным налоговой статистической отчетности формы № 5-МН за 2022 год.
Местные налоги устанавливаются Налоговым кодексом Российской Федерации и решениями Совета депутатов сельского поселения Усть-Юган, которые определяют налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налогов, а также налоговые льготы, основания и порядок их применения.
В соответствии с утвержденными нормативно-правовыми актами в 2022 году налогоплательщикам были предоставлены налоговые льготы в общей сумме 408 тыс. рублей, в том числе: 
- по налогу на имущество физическим лицам – 134 тыс. рублей; 
- по земельному налогу: 
            физическим лицам – 2 тыс. рублей;        
            юридическим лицам – 272 тыс. рублей; 
Организациям и индивидуальным предпринимателям отсрочка, рассрочка по платежам в бюджет в 2022 году не предоставлялась. Решений о признании задолженности безнадежной к взысканию и ее списании по налогам не принималось.


