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«Правила участия в шествии, посвященном празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов»

При участии в шествии, народном гулянии иных мероприятиях с массовым участием граждан, посвященных празднованию 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (далее - Мероприятия) жителям и гостям Нефтеюганского муниципального района необходимо соблюдать правила поведения.

УЧАСТНИКАМИ мероприятий являются: организаторы (имеют отличительную символику - бейдж), сотрудники правоохранительных органов, частных охранных организаций, члены Народной дружины, волонтеры, зрители, участники шествия, участники творческих коллективов, представители СМИ, предприниматели, осуществляющие торговлю.

УЧАСТНИКИ Мероприятий обязаны:
-соблюдать и поддерживать общественный порядок;
 -не допускать действий, способных привести к возникновению экстремальных ситуаций и создающих опасность для окружающих;
-вести себя уважительно по отношению к другим гражданам, обслуживающему персоналу, обеспечивающему проведение Мероприятий, должностным лицам, ответственным за поддержание общественного порядка и безопасности при проведении Мероприятий;
-выполнять законные требования сотрудников ОМВД России по Нефтеюганскому району, Нефтеюганского МОВО, членов Народной дружины и иных лиц, ответственных за поддержание порядка в период проведения массовых Мероприятий;
-  не оставлять без присмотра несовершеннолетних детей;
- при получении информации об эвакуации действовать согласно указаниям сотрудников ОМВД России по Нефтеюганскому району, соблюдать спокойствие и не создавать паники. 

УЧАСТНИКАМ Мероприятий запрещается: 
 -проносить запрещенные к обороту предметы и вещества, огнестрельное и холодное оружие, колющие, режущие, а также иные предметы, которые могут быть использованы для нанесения телесных повреждений, пиротехнические изделия, огнеопасные, ядовитые и раздражающие слизистые оболочки человеческого организма вещества, алкогольные напитки, пиво, напитки и продукцию в стеклянной и металлической таре, крупногабаритные свертки, сумки, чемоданы и иные предметы, способные нанести вред жизни и здоровью участников Мероприятий, либо стать причиной возникновения паники;
-совершать действия, оскорбляющие других участников Мероприятий, нарушающие общественный порядок и угрожающие общественной безопасности;
-создавать помехи передвижению участников Мероприятий, 
-сдвигать мобильные ограждения, осуществлять попытки прохождения в местах установки мобильных ограждений; 
-забираться на ограждения, осветительные устройства, деревья и т.п., не предназначенные для размещения на них людей;

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
Зрители и участники Мероприятий, несоблюдающие правила поведения могут быть привлечены к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации:
- за нецензурную брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам или за другие действия, демонстративно нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан (КоАП РФ, ст. 20.1.) – штраф от пятисот до одной тысячи рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток. Если указанные действия сопряжены с неисполнением законных требований представителя власти – штраф от одной до двух тысяч пятисот рублей или административный арест до пятнадцати суток.
- за распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции в неустановленных местах (КоАП РФ, ст. 20.20) – штраф в размере от ста до трехсот рублей, а потребление наркотиков на улицах – от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей;
- за появление в общественных местах в состоянии опьянения (КоАП РФ, ст. 20.21) – штраф в размере от ста до пятисот рублей или административным арестом до пятнадцати суток.
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